

面试时谈好月薪,到手缩水三成多

当心“工资面议”陷阱,求职者最好将约定工资写进合同

找工作时,经常能看到单位的招聘简章中出现“工资面议”字眼。对于没有什么社会经验的求职者来说,很容易就掉进“陷阱”里。现代快报记者了解到,此前江苏如东一名大学生在应聘时,谈好了月薪是6500元,实际到手却直接缩水了两千多。人社部门发布提醒,求职时要留个心眼,否则容易面临维权困难的困境。

日前,大学生方某前往江苏某电缆有限公司应聘。公司招聘员表示,等签订劳动合同时再面议工资。入职后,他与公司签订劳动合同,经理口头约定他的月工资为6500元,但未写进劳动合同。

当方某领到首月工资时,却发现只有4200元。面对他的质疑,经理说:“面议时确定的工资就是4200元。”因没有将“面议”结果写入劳动合同,方某维权时面临举证困难。

《民事诉讼法》第六十七条规

定:当事人对自己提出的主张,有责任提供证据。《劳动争议调解仲裁法》第六条规定:发生劳动争议,当事人对自己提出的主张,有责任提供证据。与争议事项有关的证据属于用人单位掌握管理的,用人单位应当提供;用人单位不提供的,应当承担不利后果。

记者从如东县人力资源和社会保障局了解到,若未将“工资面议”结果写入劳动合同,意味着当劳资双方一旦发生工资发放争议,只能靠证据来解决。若劳动者一方不能提供证据,也不能证明相关证据由用人单位掌握管理,那就要承担不利后果了。

无独有偶,家住南通郊区的顾某日前也看到了一则招聘信息,认为岗位很适合自己,而招聘信息上也写了“工资面议”。在电话交谈时,公司经理暗示他待遇优厚。但签订劳动合同时,顾某才知道,公

司支付的月薪只有当地同行业平均工资的85%。他接受不了,便败兴而归。

据介绍,“工资面议”是用人单位采用的为求职者制造悬念的一种手段。《劳动合同法》第八条规定:用人单位招用劳动者时,应当如实告知劳动者工作内容、工作条件、工作地点、职业危害、安全生产状况、劳动报酬,以及劳动者要求了解的其他情况……案例中的公司笼统地以“工资面议”取代如告知劳动报酬,甚至以暗示待遇优厚方式诱骗应聘者,无疑是对自己法定义务的违反。同时,公司在明知自己侵犯应聘者知情权的花招会给应聘者造成损失的情况下,仍听之任之,明显存在违法过错。因此,顾某有权要求公司赔偿自己前来签约的损失。

通讯员 钱德明
现代快报+记者 严君臣

女子骗完相亲对象又骗姑妈

骗来的钱都“奉送”给了赌博网站,3年输掉400多万

和相亲对象见过一面,女子以投资项目为名,陆续骗了对方60多万元。没多久,钱财挥霍一空,女子又注册多个小号,骗取姑妈200多万。受骗者们一再落入她的谎话陷阱,却对她一直保持信任。

现代快报记者了解到,2019年5月,淮安市金湖人余先生相亲时结识了一名叫沈琳(化名)的女子,开始两人只是通过网络偶尔联系。2021年1月份,沈琳从外地回到金湖发展,两人便相约见面。听说沈琳是做短视频宣传并且经营过传媒公司,余先生便来了兴趣,几番交谈之后,沈琳便提议合伙成立一家影视传媒公司,从事明星艺人、影视剧宣传以及企业宣传服务等业务。

签约合作后,沈琳隔三差五就会以业务需要为由,要求余先生投入资金,少则一两万元,多则八九万元,半个月下来余先生已投入20余万元,却迟迟收不到盈利。眼看余先生开始催促回收款,沈琳表示

自己正准备开发一款提供本地服务资讯的App,余先生前期投入的20余万元算作入股资金,又要求余先生转账支付了15万元追加入股。紧接着,沈琳又以公司采购电脑等办公设备为由,让余先生转账9.6万元。当软件公司开发出测试版App并要求付款时,沈琳又开始不停地以各种借口拖延。2021年3月16日,沈琳再次邀请余先生合伙经营电子烟项目,并要求其投入15万元。就这样,一个多月时间里,余先生累计向沈琳转账60余万元。

投入了大量资金,却迟迟不见投资收益,数次联系沈琳后对方开始经常“失联”。2021年6月,怀疑自己遭遇了骗局的余先生选择了报警。金湖县公安局黎城派出所展开立案侦查发现,“沈琳”只是假名,其真实姓名为李某,是一名失信被执行人员,警方随后将嫌疑人李某抓获归案。

案件办理中,警方再次接到相关报警,火锅店老板高某因店铺网

络宣传需要结识了李某,对方称正在网络平台上通过注册新用户和刷单返利赚佣金,高某信以为真投资13万元后发现被骗。

民警通过对李某相关银行账单流水调查发现,被骗的居然还有李某的姑妈小萍。为了骗取姑妈的信任,李某组建了4人的微信群,群里不停地有“上级”发来“订单”,姑妈信以为真。殊不知,群里的“工作人员”都是李某自己注册的微信“小号”。据统计,从2021年5月到10月,李某先后诈骗其姑妈小萍200余万元。

到案后,李某如实供述了自己的诈骗经过,而270余万元诈骗款早已被其挥霍一空。据李某交代,2019年9月起,她开始沉迷网络赌博,诈骗得来的钱款也第一时间充值到了赌博网站,3年时间里她输掉了400余万元。目前,案件正在进一步办理中。

通讯员 蒋伟 陈田田
现代快报+记者 李子璇

15楼扔下电脑椅,获刑半年

只因和女友吵架,小伙竟从15楼扔下20多斤重的电脑椅。事发时,一居民正在楼下落点处散步,差点酿成惨剧。4月24日,镇江扬中法院通过智慧庭审系统在线宣判了一起高空抛物案件,以高空抛物罪判处被告人刘某有期徒刑六个月,并处罚金三千元。现代快报记者了解到,该案系《刑法修正案(十一)》正式施行后,镇江首例以高空抛物罪判决的案件。

刘某做汽车美容工作,脾气有些急躁。2021年8月6日晚上,刘某和女友在外吃完晚餐后开车回家,回家途中两人闲聊起了争执。年轻气盛的两人,谁也不肯让步,直至回到家中,仍在继续吵架。

为了躲清闲,刘某便跑了出去,女友不久后也离开了家。不一会儿,回到家中的刘某发现女友已经离去,误以为其离家出走,顿时怒火中烧。便将其衣物从房间

扔到客厅,之后觉得不解气,又将女友新购置的电脑椅从15楼高的家中扔出,电脑椅摔在了小区走道上损毁。

砸落位置距离正在此处散步的小区居民林某仅9米远。称重记录显示,刘某抛出屋外的电脑椅重达10.1kg,危险性极大。

扬中法院经审理认为,刘某从建筑物高空抛掷物品,情节严重,其行为已构成高空抛物罪。扬中市人民检察院指控刘某犯高空抛物罪的事实清楚,证据确实、充分,指控的罪名成立。刘某自归案后至庭审中,均能如实供述自己的犯罪事实,系坦白,依法可以从轻处罚。刘某自愿认罪认罚,可以依法从宽处理。因其曾因犯罪受过刑事处罚,可酌定从重处罚。遂做出上述判决。

现代快报+记者 曹德伟
通讯员 刘健秀 邵倩雯 汤菲



刘某扔下楼的电脑椅
通讯员供图

偷猎3200只蟾蜍,被罚放生12800只



放生蟾蜍幼苗现场 法院供图

近日,家住盐城市滨海县的王某带着他购买的12800只蟾蜍幼苗,顺着响水县中山河沿线的55公里河段分批次放生。现代快报记者了解到,王某并不是公益人士,而是一起非法狩猎案的被告人,因承担不起30多万元的生态资源损失费,法院从实际情况出发,让其购买4倍于非法狩猎的蟾蜍幼苗,到当地进行放生。

时间回到2021年9月,响水县人民检察院向灌南县人民法院灌河流域环境资源法庭提起被告人王某涉嫌非法狩猎罪刑事附带民事公益诉讼。经查,2018年、2019年,被告人王某在滨海县五汛镇境内采用网捕、手抓等方式,多次猎捕野生蟾蜍共计3200余只,出售给杨某(响水县人),非法获利5200余元。

经鉴定,涉案蟾蜍为野生中华蟾蜍,列入《国家保护的重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》。根据《江苏省农林厅关于更换核发狩猎证的通知》规定,每年3月1日至11月30日为江苏省禁猎期。

对于涉案野生蟾蜍生态资源损失,响水县自然资源和规划局评定,被猎杀的野生蟾蜍属两栖纲无尾目,每只生态资源价值为100元。据此,检察机关请求判令王某进行生态资源环境修复,如不能修复则赔偿生态资源损失费人民币32万元;判令王某在市级以上媒体公开赔礼道歉。

对于刑事指控,王某表示认

罪认罚,并退出了全部违法所得。民事部分其对野生蟾蜍生态资源损失表示无异议,但表示自己没有固定职业和收入,实在无力支付32万元的生态资源损失费。

一时案件陷入僵局。

“如何既让被告人罪责相当,又能最大程度实现对生态资源的有效修复。”承办法官高涛经与当地自然资源主管部门联系后,又与检察机关和王某联系,各方对本案的生态修复形成初步意见。

王某非法狩猎3200余只蟾蜍,灌河法庭经向响水县自然资源和规划局、野生动物保护专家征询意见,专家一致认为,按照非法狩猎4倍系数增殖放流符合生态保护要求。为此,检察机关委托响水县自然资源和规划局就该案出具《蟾蜍生态资源增殖放流方案》,并向社会公示。根据该方案,修复方式为增殖放流;放生品种为中华蟾蜍,数量为10000~13000只,所放生中华蟾蜍为人工养殖,能自然活动,成活率达到90%以上;放生区域选择响水县中山河沿线,全长共计55公里,分散放生,由相关部门监督实施。

2021年11月,公益诉讼起诉人响水县人民检察院与被告王某达成调解协议并向灌河流域环境资源法庭申请司法确认。法院经审理认为,双方协议不违反法律规定,未损害社会公共利益,依法予以确认。

通讯员 婧如
现代快报+记者 姜振军 王晓宇

冒充警察行骗,被女子一番操作吓跑

近日,连云港灌南女子陈某在家接到一个冒充警察的诈骗电话,想起反诈常识,一边稳住骗子,一边悄悄赶到派出所求证。结果,真警察刚一露面,骗子立马就被吓跑了。

4月20日下午5点左右,陈某正在家里带孩子,突然接到一个号码为“00”开头的陌生电话,对方不仅说出了她的姓名、身份证号码,还自称是某公安机关的“民警”,说陈某的银行卡涉嫌洗钱,警方已经立案调查,要求她不能与其他人联系,并删除手机上的反诈App,以防止泄密。

如果是假警察,怎么会知道自己姓名和身份证号码呢?陈某开始将信将疑,便与对方继续保持通话。对方要求陈某马上去他们公安局做谈话笔录,见陈某为难,又让其下载一款叫“会汇”的软件,并给了进入的登录号码,让陈某必须进入配合做调查笔录。

陈某随即按照对方要求下载软件,进入聊天界面,只见背景有

某公安局字样,一名身着“警服”的男子一边报出其警号一边询问陈某是否出过国、银行卡是否外借等情况。当陈某予以否认后,对方又说因其身份信息泄露,银行卡涉嫌洗钱,目前处于调查阶段,按照规定必须要交5万元保证金。陈某一时手足无措,忽然想起前两天社区民警“小喇叭”里宣传的反诈常识,“莫非我真的遇到了社区民警提醒的网络诈骗?”陈某一边通过聊天稳住对方一边悄悄赶往附近的北陈集派出所,向值班民警求助。

当值班民警杨波接过陈某的手机,对方见到真警察露面,手机顿时显示为黑屏,当杨波表明身份,问对方单位、姓名时,对方回了句“我可以保持沉默”,便匆忙挂掉了电话。

见状,陈某悬着的心终于放了下来。目前,灌南警方根据陈某提供的线索正在对此案做进一步调查处理。通讯员 王立前 刘军红
现代快报+记者 王晓宇